
 

 

Estado do Rio de Janeiro 

CÂMARA MUNICIPAL DE VALENÇA 

 135 

Ata da Quinquagésima Sétima Reunião da Terceira 

Sessão Ordinária do Sexto Período da Décima Nona 

Legislatura, realizada no dia 03 de Outubro de 2023. 

Aos três dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e três, às dezoito 

horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à Praça 

XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara Municipal 

de Valença, sob a Presidência do Exmo. Sr. Vereador Eduardo Lima Santana 

de Ávila, os Exmos. Edis: Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), 

David Barbosa Nogueira (David Nogueira), Eduardo Martinez Rodriguez 

Hanke (Dr. Eduardo Hanke), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani 

Vasconcellos), Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José Amauri 

Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do 

Bar), Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) e Saulo de Tarso Pereira 

Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). Em seguida, o Senhor Presidente convidou a 

todos para rezarem a oração do Pai Nosso. Iniciando o expediente, o Presidente 

Eduardo Lima Santana de Ávila solicitou à 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros 

Silva, que fizesse a chamada dos Srs. Vereadores, respondendo a presença os 

Exmos. Edis: Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), David 

Barbosa Nogueira (David Nogueira), Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. 

Eduardo Ávila), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke), 

Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), Fábio Antônio Pires Jorge 

(Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Paulo 

Celso Alves Pena (Celsinho do Bar), Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro 

Graça) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). O 

Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista) justificou sua 

ausência por estar acompanhando sua esposa e sua filha recém-nascida, 

Clara Batista, em uma consulta médica na cidade do Rio de Janeiro. O 

Vereador José Reinaldo Alves Bastos (Naldo) justificou sua ausência 

devido a problemas de saúde repentinos. Havendo quórum legal, o Presidente 

Eduardo Lima Santana de Ávila iniciou a leitura do expediente, que constou 

do seguinte: Dispensa da leitura da ata da sessão do dia 28/09/2023 e aprovação 

da mesma, passando a leitura à 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros Silva. Ofício nº. 

017/2023/FAZENDA, da Secretária Municipal de Fazenda, Flávia Guimarães 

Silva, solicitando que seja prorrogado o prazo de entrega da LOA 2024 nessa 

Casa por 15 dias úteis. Ofício nº. 343/SMEV/2023, da Secretária Municipal de 

Educação, Mara Lúcia Marque de Medeiros Oliveira, em resposta à indicação 

nº. 220/2023, de autoria do Vereador Eduardo Lima Santana de Ávila. Logo 

após, o Presidente Eduardo Ávila convidou o Sr. Carlos Otávio, motorista de 

aplicativo, para fazer uso da tribuna por dez minutos, para fazer suas 

explanações. O Sr. Carlos Otávio cumprimentou a todos. Explicou que está 

nesta Casa hoje representando um grupo de trabalhadores de nosso 

município, os motoristas por aplicativo. Deixou claro que o objetivo 

principal dos motoristas é trabalhar para atender à população valenciana e 
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também prover suas famílias. Relatou que a Lei Federal sobre transporte 

por aplicativo deu autonomia aos municípios para regulamentar essa 

atividade, porém a Lei Municipal que trata do assunto (Decreto nº. 061, de 

04/05/2021) exige a apresentação de documentos a que eles não têm 

acesso, como por exemplo, apólice de seguro do passageiro. Explicou que 

quando o usuário baixa o aplicativo e dele faz uso, ele está 

automaticamente segurado, bem como os motoristas, quando se cadastram 

na plataforma e são autorizados a trabalhar, também estão assegurados 

durante o uso do aplicativo. Disse que existem ainda alguns outros pontos 

que precisam ser revistos, pois embora o motorista por aplicativo preste 

esse importante serviço, o mesmo só estabelece vínculo com o usuário 

durante o uso desse aplicativo. Explicou que o objetivo aqui essa noite é 

solicitar a essa Casa Legislativa o apoio para que o Decreto nº. 061, em 

alguns pontos, seja modificado e, para isso, se colocam à disposição para 

que, dentro de um entendimento, possam fazer as adequações necessárias. 

Destacou que prestam um serviço relevante à nossa população, atendendo a 

bairros que não têm transporte público e transportando pessoas para 

atendimento médico/hospitalar. Lembrou que durante a pandemia 

atenderam às famílias, colocando suas próprias vidas em risco. Esclareceu 

que o transporte por aplicativo hoje é uma realidade mundial e necessária, 

um serviço prestado à população que já o tem como parte de sua rotina, 

pela facilidade ao acesso, já que a maioria da população faz uso de 

smartphones e de tecnologia, bem como pelos valores cobrados. Agradeceu 

pela oportunidade e pela presença de todos os trabalhadores do transporte 

por aplicativo. Solicitou a essa Casa Legislativa as necessárias alterações 

na legislação vigente, para que todos possam cumpri-las e continuar a 

prestar esse importante serviço à nossa população e do qual obtêm seus 

sustentos e de suas famílias. Desejou boa noite a todos e agradeceu pelo 

espaço que lhe foi concedido. Os Vereadores Eduardo Hanke, David 

Nogueira, Pedro Graça, Fabiani Vasconcellos, Bernardo Machado, Fábio 

Antônio, José Amauri, Saulo Corrêa e Eduardo Ávila comentaram sobre o 

assunto e se mostraram solidários e dispostos a tentar resolver essa questão. 

O Sr. Carlos Otávio informou que teve alguns motoristas que foram 

multados pelo uso do led, antes mesmo deles serem informados. Disse que 

queria ver se essa Casa conseguiria retirar essas multas, porque não houve 

nenhuma explicação antes do Departamento de Trânsito sair multando os 

motoristas de aplicativo pelo uso do led. O Presidente Eduard Ávila disse 

que toda categoria pode contar com essa Casa. Disse que vai marcar uma 

reunião com o Prefeito, com o advogado da classe, junto com o advogado 

dessa Casa e o pessoal do transporte da Prefeitura para tratar dessa questão, 

principalmente para parar essa blitz. O Vereador Saulo sugeriu que a Mesa 

emita um documento, para que as blitzs parem amanhã, até que isso seja 

solucionado. Em seguida, a 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros Silva, continuou a 
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leitura do expediente. Projeto de Resolução nº. 23/2023, de 03/10/2023, 

do Vereador David Barbosa Nogueira, que concede o Título Honorífico 

de Cidadã Valenciana à Sra. Lohayne Marins Teixeira Rossi Coutinho, 

conforme o Art. 164, Inciso I e Art. 165, §1º da Lei nº. 1.198/2019 

(Regimento Interno da Câmara Municipal de Valença) e dá outras 

providências. O projeto será encaminhado à Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação para exarar parecer. Parecer da Comissão do Meio 

Ambiente e Proteção Animal, ao Projeto de Lei Ordinária nº. 53/2023, 

de 25/05/2023, do Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke, que 

institui o Programa Farmácia Veterinária Solidária no âmbito do 

Município de Valença/RJ e dá outras providências, opinando pela 

regular tramitação do projeto. O projeto será encaminhado para 

primeira discussão na próxima sessão, dia 05/10/2023. Parecer da 

Comissão de Direitos Humanos, Cidadania, Portadores de Deficiência e 

Idosos ao Projeto de Lei Ordinária nº. 62/2023, de 27/06/2023, do 

Vereador José Amauri Ferreira Lima, que dispõe sobre limitar a 

distância de emissão de sons e ruídos que prejudiquem o bem-estar do 

portador de Transtorno do Espectro Autista em espaços públicos, 

opinando pela regular tramitação do projeto. O projeto será 

encaminhado para primeira discussão na próxima sessão, dia 

05/10/2023. Parecer da Comissão de Direitos Humanos, Cidadania, 

Portadores de Deficiência e Idosos ao Projeto de Lei Ordinária nº. 

63/2023, de 27/06/2023, do Vereador José Amauri Ferreira Lima, que 

dispõe sobre a troca dos sinais sonoros nas instituições de ensino 

públicas e privadas, em benefício das pessoas com Transtorno do 

Espectro Autista (TEA), opinando pela regular tramitação do projeto. O 

projeto será encaminhado para primeira discussão na próxima sessão, 

dia 05/10/2023. Parecer da Comissão de Serviços Públicos, Obras, 

Urbanismo, Infraestrutura e Transportes ao Projeto de Lei Ordinária nº. 

72/2023, de 29/06/2023, do Vereador Eduardo Martinez Rodriguez 

Hanke, que dispõe sobre autorização da ampliação do transporte 

gratuito para determinados grupos da população no Município de 

Valença/RJ e dá outras providências, opinando pela regular tramitação 

do projeto. O projeto será encaminhado para primeira discussão na 

próxima sessão, dia 05/10/2023. Parecer da Comissão de Saúde Pública 

ao Projeto de Lei Ordinária nº. 84/2023, de 03/08/2023, do Vereador Eduardo 

Martinez Rodriguez Hanke, que dispõe sobre o direito de acompanhamento nas 

consultas e exames, inclusive os de natureza íntima, nos estabelecimentos 

públicos e privados de saúde, no âmbito do Município de Valença/RJ e distritos 

e dá outras providências, opinando pela regular tramitação do projeto. O 

projeto será encaminhado para primeira discussão na próxima sessão, 

dia 05/10/2023. Requerimento n°. 260/2023, de 03/10/2023, da Vereadora 

Fabiani Medeiros Silva, ao Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de 
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Valença, Eduardo Lima Santana de Ávila, solicitando o envio de Moção de 

Aplauso aos historiadores e pesquisadores Adriano dos Reis Novaes, 

Gustavo Abruzzini, Aníbal Magalhães, Antônio Carlos Silva e Rabib 

Floriano Antônio, pela realização do Simpósio Valença 200 anos de resgate 

“O que ainda temos para descobrir?” e pelo belíssimo trabalho de resgate e 

preservação da nossa história. Sem que ninguém quisesse discutir, o 

mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento n°. 261/2023, de 03/10/2023, da Vereadora Fabiani 

Medeiros Silva, ao Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Valença, 

Eduardo Lima Santana de Ávila, solicitando o envio de Moção de Pesar aos 

familiares da Sra. Alzira Rocha de Souza. O requerimento foi acatado pelo 

Presidente. Requerimento n°. 262/2023, de 03/10/2023, do Vereador David 

Barbosa Nogueira, em caráter de urgência, ao Secretário Municipal de 

Saúde, Paulo Roberto Russo, solicitando que envie relatório completo 

sobre o estoque de medicamentos da Farmácia Municipal de Valença, lista 

com o nome de todos os medicamentos da Farmácia Básica, lista com 

nome de todos os medicamentos fornecidos por programas específicos do 

Governo do Estado ou Governo Federal, lista com todos os medicamentos 

fornecidos por ordem judicial; o relatório deve ser assinado por profissional 

responsável pela farmácia e ainda com a listagem dos medicamentos que 

estão em falta. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado 

em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 263/2023, 

de 03/10/2023, do Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke, ao Chefe 

do Poder Executivo Municipal, solicitando que viabilize junto à Secretaria 

competente, para que prestem as seguintes informações e serviços, quanto 

ao serviço de transporte por aplicativos tipo Uber e 99 no Município de 

Valença; 1- Qual legislação hoje é aplicada no município para essa 

categoria de motoristas? 2- Informar se seria possível e desde já requerendo 

uma data para uma reunião entre as Secretarias e órgãos competentes e 

motoristas representantes do serviço de aplicativo para debate sobre a lei e 

possibilidades de flexibilizações ou readequações, até mesmo para 

aumentar a formalidade e garantir o exercício correto das atividades. Sem 

que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 264/2023, de 03/10/2023, do 

Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke, ao Chefe do Poder 

Executivo Municipal, solicitando que viabilize junto à Secretaria 

competente, para que prestem as seguintes informações e serviços, quanto 

ao estacionamento de carros nos horários de entrada e saída do Colégio 

Líder, na Rua Silva Jardim, Centro: 1- Qual seria uma outra solução para 

desafogar o trânsito nos horários de pico? 2- Seria possível a Secretaria 

responsável notificar o Colégio para que este também apresente uma 

solução viável para este transtorno? Caso positivo, desde já este edil 

solicita tal notificação. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi 
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colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 

265/2023, de 03/10/2023, do Vereador David Barbosa Nogueira, ao Exmo. 

Sr. Presidente da Câmara Municipal de Valença, Eduardo Lima Santana de 

Ávila, solicitando o envio de Moção de Aplausos à Fazenda santa Rosa – 

Cachaça, na pessoa de seu administrador Denis Fabiano de Oliveira, pela 

premiação no Concurso de Vinhos e Destilados do Brasil, 23ª edição que é 

o maior concurso de destilados do Brasil, realizado na cidade de São Paulo, 

em setembro do corrente ano. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo 

foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento 

n°. 266/2023, de 03/10/2023, do Vereador Pedro Paulo Magalhães Graça, 

ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da 

Graça, solicitando as seguintes informações, através de ofício, ao gabinete 

deste Vereador: relação de gastos mensais da PMV com parcelamentos, 

responsabilidades fiscais, prestadores de serviço (Atitude, Riozin, FAA, 

Ação Brasil, etc). Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 

267/2023, de 03/10/2023, do Vereador Pedro Paulo Magalhães Graça, ao 

Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, 

solicitando as seguintes informações, através de ofício, ao gabinete deste 

Vereador: 1- Qual a frota/equipamentos adquiridos pelo município 

(caminhões, retroescavadeiras, rolo, etc); 2- Valor total da compra, com a 

discriminação do que foi pago em cada equipamento; 3- Cópia do contrato 

celebrado com a Caixa Econômica Federal, quantidade e valor das 

parcelas, data de início de pagamento das parcelas. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento n°. 268/2023, de 03/10/2023, do Vereador 

Bernardo Souza Machado, em caráter de urgência, ao Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça e à Secretaria de 

Obras do Estado, a fim de informar e fazer juntar o Processo Municipal nº. 

0022316/2022, bem como o Processo nº. 3300182/2022, protocolado na 

Secretaria de Obras do Estado (Setor de Recursos para Catástrofe) a 

respeito do deslizamento do Bairro Bela Vista. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento n°. 269/2023, de 03/10/2023, da Vereadora 

Fabiani Medeiros Silva, ao Diretor de Obras e Conservação do DER-RJ e 

ao Diretor da 12ª. ROC – Barra do Pirai, solicitando a colocação de três 

braços de luz e consequente iluminação pública nos postes localizados na 

RJ-143, Valença x Conservatória, próximo à fábrica de extintores Barra 

Fogo. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento verbal do 

Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke, ao Chefe do Poder 

Executivo Municipal, solicitando que viabilize junto à Secretaria 

competente, bem como à Guarda Municipal, para que prestem as seguintes 
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informações e serviços, quanto às festividades e shows entre os dias 12 e 

17/10 em comemoração ao aniversário de Valença: 1- Informar e anexar 

cópia de todo o esquema de segurança para tais eventos, informando ainda 

o efetivo de profissionais que irão trabalhar na segurança e considerações 

que o Órgão entender necessárias; 2- Informar se seria possível, 

justificando e desde já também requerendo: aumento do efetivo de 

segurança, aumento do número de banheiros químicos no local, 

implementação de posto móvel de saúde com ambulância e profissionais 

que possam dar apoio em caso de emergência médica, disponibilização de 

espaço adequado e permissão para barraqueiros e comerciantes ambulantes 

do município trabalhar nos dias de evento. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Indicação n°. 281/2023, de 03/10/2023, do Vereador José 

Amauri Ferreira Lima, ao Secretário Municipal de Serviços Públicos e 

Defesa Civil, Carlos Henrique Barros Machado, no sentido de providenciar 

limpeza geral e capina ao longo de todo o bairro Spalla I. Indicação n°. 

282/2023, de 03/10/2023, do Vereador Pedro Paulo Magalhães Graça, ao 

Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, 

solicitando que viabilize através do setor responsável, a pintura de faixas de 

pedestres e sinalizações de trânsito no centro da cidade recém-asfaltado.  

Indicação n°. 283/2023, de 03/10/2023, do Vereador Bernardo Souza 

Machado, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando 

Furtado da Graça, com cópia ao Secretário Municipal de Serviços Públicos 

e Defesa Civil, Carlos Henrique Barros Machado – Setor Parques e Jardins, 

solicitando providenciar a recuperação e manutenção dos brinquedos 

existentes no playground do Bairro de Osório, em frente à Mercearia 

Campos. Todas as Indicações foram deferidas pela Presidência e serão 

encaminhadas aos órgãos competentes. Logo após, o Senhor Presidente 

Eduardo Lima Santana de Ávila passou o uso da Tribuna aos Senhores 

Vereadores, por sistema de rodízio. O Vereador Bernardo Souza Machado 

(Bernardo Machado) cumprimentou a todos. Teceu comentários sobre o 

requerimento que apresentou, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, 

Luiz Fernando Furtado da Graça e à Secretaria de Obras do Estado, a fim 

de informar e fazer juntar o Processo Municipal nº. 0022316/2022, bem 

como o Processo nº. 3300182/2022, protocolado na Secretaria de Obras do 

Estado (Setor de Recursos para Catástrofe) a respeito do deslizamento do 

Bairro Bela Vista. Disse que já se passaram quase doze meses e os 

moradores não tiveram uma resposta documental. Informou que o 

Executivo não ficou parado esse tempo todo e realizou um trabalho no 

local. Relatou que nessa semana foi procurado pelos moradores. Alertou 

para o perigo que se encontra hoje o Bairro do Cruzeiro. Comentou sobre a 

indicação que apresentou hoje, solicitando providenciar a recuperação e 

manutenção dos brinquedos existentes no playground do Bairro de Osório, 
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em frente à Mercearia Campos; disse que é a segunda vez que faz essa 

indicação. Fez um convite a todos, para a próxima segunda-feira, dia 09, 

pois vai estar acontecendo no coreto do Jardim de Cima, um terço em ação 

de graças à Nossa Senhora Aparecida, organizado pela Diocese de Valença, 

com as Paróquias reunidas, a favor da vida. Disse que é contra o aborto. O 

Vereador David Barbosa Nogueira (David Nogueira) cumprimentou a 

todos. Teceu comentários sobre o requerimento que apresentou hoje, 

solicitando informações com relação ao estoque de medicamentos da 

Farmácia Municipal. Fez menção ao descaso, à falta de empatia, do total 

descrédito e do total desleixo que é a parte de organização da Farmácia 

Municipal e do fornecimento de medicamentos em Valença. Disse que é 

impressionante como a Prefeitura de Valença se esquiva ao máximo para 

não fornecer os medicamentos para a população de Valença. Falou que de 

posse da resposta desse requerimento vai lá na farmácia conferir um por 

um, para ver quem está falando a verdade e quem está falando mentira; 

disse que vai descobrir que é o verdadeiro mentiroso da saúde de Valença. 

Falou que nada lhe surpreende mais na Prefeitura de Valença; disse que o 

sistema e aplicativo de transporte é no mundo inteiro; falou que parece que 

Valença anda para trás. Disse que hoje tiveram dentro dessa Casa, mais 

uma vez, a demonstração do quanto a Prefeitura é inimiga do trabalhador; 

falou que tem que mudar essa governança; disse que esse tipo de política 

antiga já acabou. Falou que a Valença que ele acredita é a Valença que vai 

reconhecer trabalhadores, como a Fazenda Santa Rosa, que acabou de 

ganhar três prêmios nacionais e está com mais de 50 mil litros de cachaça 

para exportar, mas está com dificuldade com documentação. Fez menção à 

questão da valorização dos empresários de Valença, citando alguns. O 

Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke) 

cumprimentou a todos. Comentou que hoje é o Dia Mundial do Dentista; 

parabenizou o Vereador Presidente Eduardo Ávila e o Vereador Ailton 

Batista. Teceu comentários sobre um dos requerimentos que apresentou 

hoje, solicitando informações quanto ao estacionamento de carros nos 

horários de entrada e saída do Colégio Líder, na Rua Silva Jardim, Centro. 

Teceu comentários também sobre outro requerimento que apresentou, 

solicitando informações quanto ao serviço de transporte por aplicativos tipo 

Uber e 99 no Município de Valença. Comentou sobre o terceiro 

requerimento que apresentou, solicitando informações quanto às 

festividades e shows entre os dias 12 e 17/10 em comemoração ao 

aniversário de Valença, e requerendo o aumento do efetivo de segurança, 

aumento do número de banheiros químicos no local, implementação de 

posto móvel de saúde com ambulância e profissionais que possam dar 

apoio em caso de emergência médica, disponibilização de espaço adequado 

e permissão para barraqueiros e comerciantes ambulantes do município 

trabalhar nos dias de evento, e também que o Conselho Tutelar possa estar 
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no evento, junto com a Guarda Municipal e com a Polícia Militar, e que o 

Comandante da Guarda Municipal possa liberar Guardas extras, pois o 

evento já está sendo anunciado em várias cidades. Fez menção ao projeto 

de câmeras na cidade, de sua autoria, que foi vetado pelo Executivo, mas os 

Vereadores derrubaram o veto; acha que com parcerias tudo pode fluir. 

Parabenizou também o Conselheiro Tutelar, Marcos Ferreira, por sua 

reeleição; parabenizou ainda todos os Conselheiros Tutelares. Relatou que 

a algum tempo atrás fez um requerimento para saber por que Valença não 

tem ainda o seu parque de exposição; disse que se tivesse, essa festa 

poderia ser no parque de exposição. Pensa que Valença precisa evoluir e 

crescer. Disse que gostaria que a cidade toda fosse asfaltada, mas como não 

é possível, que possam restaurar essas ruas de Valença. Pediu que pensem 

com carinho sobre essa rua em frente a essa Casa Legislativa. Fez menção 

à vinda do curso de calceteiro para Valença, para que tenha profissionais. A 

Vereadora Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos) cumprimentou a 

todos. Enviou sentimentos de pesar aos familiares e amigos da Sra. Alzira 

Rocha de Souza. Fez menção à Moção de Aplauso que apresentou aos 

historiadores e pesquisadores Adriano dos Reis Novaes, Gustavo 

Abruzzini, Aníbal Magalhães, Antônio Carlos Silva e Rabib Floriano 

Antônio, pela realização do Simpósio Valença 200 anos de resgate “O que 

ainda temos para descobrir?” e pelo belíssimo trabalho de resgate e 

preservação da nossa história. Comentou sobre outro requerimento que 

apresentou hoje, ao Diretor de Obras e Conservação do DER-RJ e ao 

Diretor da 12ª. ROC – Barra do Pirai, solicitando a colocação de três braços 

de luz e consequente iluminação pública nos postes localizados na RJ-143, 

Valença x Conservatória, próximo à fábrica de extintores Barra Fogo. 

Parabenizou aos nobres pares que compõem a Câmara Municipal de 

Valença junto com ela, pelo Dia do Vereador, que foi no domingo. 

Comentou sobre a eleição dos Conselheiros Tutelares, que ocorreu também 

no domingo; parabenizou os cinco Conselheiros, sendo quatro mulheres e o 

Marco Antônio; disse que infelizmente a votação foi muito cansativa. 

Parabenizou o amigo Rogerinho do som, que está aniversariando hoje. O 

Vereador Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar) cumprimentou a 

todos. Disse que bastante asfalto está sendo colocado em nossa cidade, mas 

estão esquecendo de pintar os quebra-molas e as faixas de pedestres; acha 

que já está passando da hora de realizar as pinturas. Falou que daqui para 

frente, toda semana vai ter indicação para limpeza de bairro. Disse que vai 

pedir limpeza para os Bairros de Fátima e Dudu Lopes. Falou que poderia 

aproveitar a máquina do Estado que está em nossa cidade e limpar os 

bueiros dos referidos bairros. Comentou que foi o único Vereador que não 

falou depois que o Sr. Carlos Otávio usou a tribuna. Pediu para tentarem 

resolver isso. Acha que poderiam correr atrás para tentar resolver esse 

problema da empresa de ônibus, para não prejudicar os próprios 
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Vereadores desta Casa. Fez menção ao problema do Bairro Bela Vista, 

dizendo que nada foi feito. Disse que a Prefeitura fez a parte dela. Fez 

menção à ponte do Bairro de Fátima que está caindo. Falou que muitas 

coisas são fáceis de serem feitas, mas não está acontecendo isso. O 

Vereador Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) cumprimentou a 

todos. Teceu comentários sobre um dos requerimentos que apresentou hoje, 

ao Prefeito Municipal, solicitando informações com relação aos gastos 

mensais da PMV com parcelamentos, responsabilidades fiscais, prestadores 

de serviço (Atitude, Riozin, FAA, Ação Brasil, etc). Falou que o município 

precisa passar por uma reforma administrativa e precisa muito que o 

município faça uma programação de trabalho. Disse que o recurso precisa 

chegar para atender o planejamento da cidade. Falou que é preciso que a 

próxima gestão que se instalar no município, se ela não fizer isso, ela não 

vai sobreviver. Fez menção à falta de remédios. Informou que ainda não 

conseguiram elaborar o contrato de convênio com a UNIFAA para a 

castração dos animais, e esse castramóvel está parado há um ano e três 

meses. Explicou porque apresentou outro requerimento ao Prefeito, 

solicitando as seguintes informações: 1- Qual a frota/equipamentos 

adquiridos pelo município (caminhões, retroescavadeiras, rolo, etc); 2- 

Valor total da compra, com a discriminação do que foi pago em cada 

equipamento; 3- Cópia do contrato celebrado com a Caixa Econômica 

Federal, quantidade e valor das parcelas, data de início de pagamento das 

parcelas. Disse que cabe aos Vereadores agora ajudarem o Prefeito na 

conservação dos equipamentos, porque precisam durar, pois é dinheiro da 

população. Esclareceu que a sua preocupação no pedido é preservar o 

Prefeito e ao mesmo tempo mostrar que ele está bem intencionado. Disse 

que os Vereadores foram eleitos, junto com o Prefeito, para governar essa 

cidade. Falou que uma cidade que não tem diálogo do Prefeito com a 

Câmara não funciona. O Vereador Presidente Eduardo Lima Santana de 

Ávila (Dr. Eduardo Ávila) fazendo as considerações finais, parabenizou o 

Rogerinho, que trabalha no som da Câmara, pelo seu aniversário. 

Agradeceu ao Vereador Amauri, pelo convite para comemoração de seu 

aniversário. Lembrou aos Vereadores, com relação à Medalha de Honra 

Luiz Gioseffi Jannuzzi, que aprovaram na semana passada, pedindo aos 

mesmos que elaborem um texto a respeito de seu homenageado, até sexta-

feira, para poder providenciar a questão da cerimônia e também com 

relação à medalha e o que vai ser entregue para cada família. Nada mais 

havendo a tratar, o Exmo. Sr. Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila 

encerrou a sessão. Eu,                            , Rosângela Maria Garcia Farany, 

Agente Técnico Legislativo, que redigi e digitei. E eu,                             , 

Fabiani Medeiros Silva,  1ª. Secretária, subscrevo. Valença-RJ, 03 de Outubro 

de 2023. 

 


